

»Народ« излази свакога дана до подне.

Штампарија се налази у улици Колумб број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по породби.

Редакција је у улици Колумб број 6.

НАРЕДБА О.БР. 24345

ВРХОВНОГ КОМАНДАНТА ЗА СВУ ВОЈСКУ
ЗА 22. АПРИЛ 1918. ГОДИНЕ У СОЛУНУ.

ЈУНАЦИ.

Светле празнике Христовог Васкрсућа дочекујемо и ове године у средишту крвавих ратних догађаја. На западу, на лепим пољима Француске, наши дивизиони Савезници: Французи, Енглези, Американци и Белгијанци, својим чврстим бедемима леме најбоље непријатељске снаге, чекајући свој момент да пођу напред и да их дефинитивно сруше.

Ове дивовске борбе у Француској, здружене са нашим и наших Савезника херојским напорима на Македонском фронту, створиће наше народно уједињење и донеће Правду и Слободу нашем троименом народу Србима, Хрватима и Словенцима као и целом човечанском роду.

Велики резултати захтевају велике напоре, велике жртве и истрајност до краја. У томе се огледају врлине једног народа и његово право на живот, као што смо ми то небројено пута посведочили пред целим светом. Ми се не боримо само за нас, већ и за нашу децу, за наше потомке, за будућа поколења. За њих ми подносимо и подносимо до краја све потребне жртве, као што се и Христос добровољно жртвовао за род човечији.

Будите уверени да те наше жртве неће бити узалудне. Божијом помоћу, оне ће нам донети Васкрсе наше леде Отаџбине и Уједињење са осталом нашом дивном браћом Југословенима.

У то име, Ја вас поздрављам поносни Јунаци, са

„ХРИСТОС ВАСКРСЕ“

Александар с. р.

ВАСКРС

Затрела се земља, апостола прогнане Јубави.

тама је била у томе часу обавила свет—Христос је издануо, да би васкрсао и тиме спасао свет.

Векови су прошли. Оно што је бојанско у човеку, душа и мисао његова, светле кроз таму векова. Правда је добила своје мученике, а Љубав своје апостоле.

Колика је и данас таму векова, колики мрак људски, и колико је Правда и Љубав далеко од човека, нека нам каже број данашњих мученичких жртава за Правду и вацијући глас

над свим тим ипак лебди вера у Бојанску Правду и Човечанску Љубав, коју је Син Божији учио, за коју је умро.

Бескрајна Бојанска Мисао схватила је величину беде и неправде због које је и Син Божији морао патити и умрети—и да би умањило ту беду и неправду, Бог је васкрсао свога Сина, мученика Правде и Љубави, и тиме зажегао нову веру у победу вечних истина. Као апостол и мученик Истина Вечних, и

наш је Народ мучен и страдао за Правду, Слободу и Љубав, ратни вери ради у долазак Правде и Слободе и Љубави.

Али доки ће његов Спас, његов Васкрсе!

У дан привидне његове смрти заталасало се свет, тама обавила сунце истине... На дан Васкрса његовог, обасјаће њега и свет цели бојанска светлост Истине и Правде, и сушћим во гробје живот дароваће...»

Христос Васкрсе!

ЗВЕЗДИЦЕ

Хартија и теме...
Формат солунских листова почиње да подсећа на Језовнике, а све вас хвата страх да не нађете једног дана у њима на «Пржоне Барбуне.»

Гаргантуца.

СВЕ ЗА ПОБЕДУ

Вашингтон. — Министар војни Бекер, који се недавно вратио из иностранства, агитујући за зајам слободе изјавио је ово:

»Они, који су у очи погледали народе Енглеске, Француске и Италије; они који су видели избеглице, оне бескрајне поворке људи, жена и деце, који су напуштали своје огњиште пре немачке инвазије, носећи са собом све што су могли спасти и однећи, знају, да брутална снага не може да уништи ова срца. Војска врши своју дужност, а грађанство своју.

Млађи људи често се питају, шта ми старији подразумевамо кад кажемо, да у жртвовању има благоговља и светости. Кад би ми живели у оним крајевима, не би гребало да ништа објашњавамо.

Народи Енглеске, Француске, и Италије подносе

све могуће жртве да одрже своју војску, на коју троше много више, него што дозвољава њихово богатство. Они не само дају своје синове и своје ћерке на разне дужности, већ раде све што је потребно, да се цела национална енергија концентрише за постигнуће једног јединог циља.

Тим духом морамо и ми да будемо прожети. Ми не можемо да шаљемо своју војску у Француску, да се бори за нас, а ми да се држимо у страни. У овоме рату нема борбе по пуномоћству, а не може је ни бити. Ми морамо да се боримо с њима, подносећи жртве, — оружани вером у коначну победу.

Наша савезници врше диван напор. Никаква им жртва није превелика. И американци ће знати да се жртвују за општи идеал, за општу ствар.

Кад сам био у Италији видео сам један манифест, од кога никад ништа уметничкије нисам видео. Он представља једног дивног италијанског момка, са италијанском заставом у руци, који је вуче к себи са дивљом љубављу, као да му је неко отимље. У десној руци држи мач.

И ми Американци имамо своју заставу, која представља наше принципе, и коју смо развили. Ми ћемо је бранити све докле, док се победоносно не залепши над развалинама немачког милитаризма.

ЧЕРНИН О ГУБИТЦИМА

Цирих. — Гроф Чернин је изјавио, да аустројски народ не треба да поклати веру немачком коминикеу о губитцима на западном фронту. »Ствар стоји другачије, додаје Чернин, и број губитака је много

већи од онога, који признаје главни штаб немачки. Целокупан број губитака прелази 600.000 мртвих и рањених. Ова изјава Чернинова направила је буру од протеста у немачкој штампи. Немачка влада захтевала је да гроф Чернин да изјаву којом би демантовао своје твђење.

У ИСТОЧНОЈ АФРИЦИ

Лондон (званично). — Од 14 априла у Источној Африци напредовање наших колони одобале извршено је при највећим теренским тешкоћама; баруштинама и травом. Једно наше одељење, које је достигло једну непријатељску групу у повлачењу од Муалиа ка Манунго, запленило је једну знатну непријатељску колону, велику количину животних намирница и свих резерви муниције за пешадију немачке колоне.

Наше коњичке патроле стигле су једно

непријатељско одељење у коме је било много домородаца, који су морали ићи као коморције. Ови домородци распуштени су, а депои за непријатељско снабдевање запаљени.

ИЗ ПАЧЕСТИНЕ

Лондон (званично). — За време дана је наша пешадија продужила своје нападе против непријатеља у подножју брежуљка јужно и југозападно од Ес Солта, коњичке аустралске трупе ушле су у село и заробиле 33 немачких и 317 турских војника.

У току операција једна коњичка бригада која је ишла у извиђање у пределу Јордана код Жиег ел Дами; нападнута је од бројнојачијих трупа. Бригада је била принуђена да се повуче и оставила је 9 топова који нису могли да се извуку, али су војници и коњи извучени сви на време. Одмах је послато pojaчање, операције се продужују.

Западно од Јордана непријатељски напади били су на више тачака одбијени.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — Све новости с фронта сведоче, да је борба престала, после успеха које су имале трупе француско-енглеске за време страховите немачке офанзиве. Документи који су пали у руке Енглецима сведоче, да је Лудендорф био уверен да ће овом битком, којој су Немци дали име «кајзерова битка», заузети сва она места на којима је одбијен 17 априла. Може се очекивати да после ових гигантских напада Немци неће имати више храбрости, да учине нове очајне покушаје да пробију нашу линију, а до сада и

нема никаквог знака за каква доцнији покушај, изумијајући артилериско бомбардовање с времена на време.

Што се гиче Кемела дописници истичу, да је једини значај овог положаја јисто тактички.

Непријатељ није могао да врши никакав напад пре него што га заузме, а кад га је заузео он је осуђен да покуша заувеће брежуљкастог ланца познатог под именом Мон де Кап. На овај начин непријатељ је себи створио ситуацију еличну овој на Вердену.

Борба око Кемела вестите

ФЕЉТОН

Р. М. ВЕСНИЋ

НОСТАЛГИЈА

Велика и добра наша земља плодна, земља, где се Сава са Дунавом плави, где Морава с Ибром влажи поља родна, видим те увек, и сну и на јави.

Ја још увек видим твоје дивне зоре, и осећам подна велика и врућа, и мирис ивањски наше густе горе, где су с нашим гробљем наша васкрсућа.

И док се далеко од твојих видика потуцам и чезнем срцем пуним бола и пуним већ давно невидених слика, осећам да шкрипа твојих пуних кола

и мучање гојних волова и крава све ређе и ређе чују се по путу, — твој плуг зарђали без орача спава и сва јутра плаче мотина у куту.

БОРИС ЛАЗАРЕВСКИ

У ПУТУ

Прво смо пуговали у врло удобном возу, с вагоном ресторанома. Међу разноврсном публиком није се осећала досада, шта више и о рату се говорило врло мало. Сутра дан морали смо прећи у вагоне без плацкарте и као да се јасније видело, како смо све ближе овибијним стварима. Људи и жене постали су љубивији. Официри су много пушили, а милосрдне сестре као да су постареле. Чак су, чини ми се, и костими променењени, јер је напољу изненада духуно хладан, новембарски ветар. И ја сам обукао полушубку са чинијичким еполетама и металну капу од јеленске коже. Изјутра, на некој станици, хтео сам да се умијем. У вагонском умиваонику

није било одавно воде, и погледавши се у огледалу, угледао сам неумивено лице и неуглађену фигуру, ни мало налик на путника прве класе. У киоску продаване су паланачке новине, пуне врло старих новости, а у бифеу могла се наћи само врло рђава кафа и некусни колачи. Све је више расла жеља да што пре допунујем до места назначења, али је воз стајао врло дуго. Вукло ме је напред, да видим за мене нови живот у маломе граду, који је био у реону активне армије. Знао сам да ће бити много посла и чак сам се радовао, што нећу имати времена да мислим о свом личном животу.

А сада, у беспослици, о браћао сам пажњу на љу-

де унаоколо. Од самог Петрограда у нашем вагону, и то у истом купеу са мном, путовала је врло лепа и јако озбиљна милосрдна сестра. Читавим путем она је љутала и читала. Но у сваком покрету њених чаробних руку, и у сваком подизању њених чудесних трепавица, у покрету главе, осећала се отменост и добротност. И не гледајући у њену књигу, нисам ни посумњао да сестра чита енглески и припада каквој аристократској породици. И израз њеног лица није имао ничега путничког, но ипак се видело, да је девојка пред овим путем преживела нешто не тако лако можда је нису пуштали од куће, а можда се растала с вереником.

Њено одело било је просто и практично, но почев од мараме до обуће све

ново, скупо и дивно сашито. Тако су исто били елегантни њен путнички ковчег, чешесер и часовник на руци.

Ништа изашиво. Славна је обучена, но идућег другог дана њена сура халица није била изгужвана.

И још сам приметно у њеним женским паметним очима не презрење, него као неку снисходљивост, када би погледала мене, већ не тако млада и убођеног. Вероватно, да сам још лично на каква ситног чиновника или некаквог помоћника, у сваком случају на човека слабо интелигентног.

Трећи наш сапутник био је пуковник у оставци, с срчаном болешћу. Нагињући се на врата купеа, тешко је дисао а ноћу громко хркао, цмокао уснама и мрмљао некакве речи. Четврти сапутник, доктор, уморан и озбиљан човек, који је сео у Кијеву, као да је презирао нас троје.

(Наставиће се)

извршну улогу, који су имали савезнички авијатичари. Кад су се трупе француске повлачиле са брежуљка — јер се позиција није могла држати због концентрисане ватре — и борећи се на западним деловима брежуљка са огорченошћу, авијатичари су чували брежуљак 6 до 7 часова, борећи се бомбама и митраљезима.

За то време сваки покушај непријатељев да се утврди на брежуљку био је сломљен. Рад авијатичара Савезничких прелази сваки рекорд познат до данас. Заробљеници немачки кажу да су авијатичари успели да јако деморализују немачку пешадију.

ЧЕСИ У ИТАЛИЈИ

Рим. — Чешко-Словачки одреди примљени су у ратној зони од становништва са великим одушевљењем. Веронске даме предале су Чехо-Словацима заставу са чешким бојама. Овим одредима командују њихови официри и италијански. Чехо-Словаци имају италијанску униформу, само на јаки и на капи имају значке своје народне заставе то јест бело и црвено. Они који су већ ступили у борбу на разним секторима показали су најбоље успехе. Боре се са одушевљењем и са свим борацким жаром. Дочек, који смо им приредили они су потпуно заслужили. У току рада је стварање нових чешко-словачких одреда.

ДОБРОВОЉЦИ

Вашингтон. — Далматинска колонија у Такоме рекрутовала је из своје средине један одред, који ће под именом »Далмација« стићи на солунски фронт.

ПРАВИ РАЗЛОГ

Цирих. — Било је већ јављено да је цар Карло постао врховни командант аустријске флоте али узрок тој одлуци није био познат јавности. Сад се сазнају појединости. Ова је мера предузета због до-

гађаја који су се одигравали на флоти. Врло озбиљни нереди избили су између морнара у Боки Которској и у више других лука на Јадрану.

Зна се такође, да се један аустријски ратни брод, на коме су били Чеси и Југословени предао Италијанима, пошто је посада побила све официре.

ХОЛАНДИЈА

Лондон. — Немачка је упутила нове захтеве Холандији, због чега се холандски парламент састао у тајну седницу да испита и дискутује нове захтеве.

ПОБУНА ВОЈНИКА

Лондон. — Јављају из Амстердама »Морнинг Пост«: Према исказима бегунаца из Белгије, стрељано је 30 немачких војника због побуне у Беверлоу. Побуна још није угушена.

ЗА СЛОБОДУ

Цирих. — Приликом прославе шестдесет-годишњице Ива Војиновића далматински 22 пешад. пук послао је у Загреб 1000 круна за народну борбу, али је публикацију спроводног писма забранила цензура. »Словенски Народ« јавља да су војници 26 југословенског пука »свесни врло важног пробуђења наше нације у овом часу способном за целу Европу« сакупили међу собом 2531 круна, и да би тиме посведочили свој пристанак аспирацијама целог југословенског народа шаљу ту суму, да се раздели између разних националних друштва. »Хрватска Држава« пише: »Примили смо од ратника Ј. М. 30 круна. Хрватски и српски официри 1 батаљона ландштурма 28 пука послали су нам 150 круна као помоћ нашем листу за његово јуначко држање у националној борби; поручник Ј. С. у име своје и своја два колеге, одушевљени народним плебисцитом, коме »Хрватска Држава« посвећује чланке шаље нам 40 круна.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

»Народ« честита свима својим читаоцима празник Христовог Васкрсења.

† ДР. МИЛОШ Т. ПЕРОВИЋ

Из Париза је стигла вест, да је тамо у једној болници преминуо, 2. ов. м., песник др. Милош Т. Перовић, професор Скопске Гимназије, рез. пеш. капетан I кл., познат по првим својим стиховима под именом Пијетро Косовић.

Храбро се борећи на Курјачици 1914, за шта је одликован и највећим ратничким одличјем: Карађорђевог Звез-

дом са мачевима, он је од куршума дум-дум изгубио леву ногу. Због тога се 1915 није могао евакуисати даље од Пећи, већ је морао остати у ропству, кога се тек лањске године спасао, као тежак рањеник.

После две издржане операције у Паризу најзад је подлегао.

ЛИЧНЕ ВЕСТИ

Гувернер Солуна, г. Аргиропулос путује су-тра у Св. Гору.

ХАЈИМ С. ДАВИЧО

Преминуо је књижевник Хајим С. Давичо, бивши конзул. Он је превео више ствари са

шпањолског на српски, а од оригиналних ствари позната му је збирка слика из живота београдских Јевреја: »Са Јалије.«

ДИПЛОМАТСКИ КУРИРИ

Инспектор министарства Унутрашњих дела г. Светозар Поповић и окружни начелници г.г. Борђе Бошковић, Милош Ђорђевић, Петар Банчић и Видоје Мишовић постављени су за курире Министарства Иностранних Дела.

ЂАЧКИ ДОМ У РИМУ

На представку делегата наше Владе за избеглице у Риму, Римска Општина ставила је на расположење нашем Просветном Одбору у Риму једну своју школу, где ће наши ђаци привремено одседати док не нађу сталан стан или док не оду даље из Рима. То је врло лепа и модерна зграда са шест лепо намештених соба. Италијанске војне власти за то су дале: 40 нових гвоздених кревета, 40 вунених душека, 120 јастука са навлакама, 40 великих вунених ђебади и 120 чаршава, као и неколико столова и клупа. Дом је увек пун наших ђака, а они се хвале да им је ту врло добро, много боље него да станују по скупим хотелима у вароши. Сви наши ђаци, који долазе у Рим треба, за преноћиште у овом Дому да се обрате шефу нашег Просветног Одбора, чија је канцеларија у Via Fianze. Бр. 47, недалеко од железничке станице.

ЧИТАОЦИМА

Због празника, идући број нашег листа изићи ће 24 априла.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

У области јужно од Виљер Бретоне снажно бомбардовање с обе стране. Водиле се одлучне борбе у околини Споменика, у току којих смо нешто наступали. Јужно од Авре синоћ смо извели једну мању операцију која је потпуно успела. Напали смо немачке положаје између Хаја и Кастела, заузеле коту 82 и једну шуму на Аври. Заробили смо преко 100 људи, од којих 4 официра.

У области Елете одбили смо један немачки испад. Наше извиднице нарочито су биле активне на Вевру и у Лорену: имале су и заробљеника.

23 сата. — Није било пешадиске акције у току целог дана. Доста јака обострана артилериска активност северно и јужно од Авре. Наше батерије ставиле су под ватру и растерале немачке трупе у прикупљању јужно од Виљер Бретоне и према Кастелу. Жива акција

ТУРСКА И БУГАРСКА

Берн. — Енвер паша се из Софије вратио у Цариград. Он је изјавио да је циљ његовог пута био турско-бугарски аранжман. И пошто су преговори свршени, он сматра да ће односи између двеју земаља бити за много година срдачни.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Најдан Б. Радосављевић бол. број п. 999, извештава своје у селу Дуго Поље ср. соко-бањ. окр. нишки, да је са братом Светозаром, жив и здрав, и моле за извештај о целој фамилији на горњу адресу.

Драгутин В. Савић, 2 митраљеско одељ. п. бр. 60, извештава суд општине стришке, Параћин, да је здраво и добро са Живком, Пером, Добром, Колом; Бркићима Ђорђем, Бором и Колом, браћом Милисавом и Светиславом, Владом Анкиним, Раданом Цветковићем, Вукадином Миловановићем, Чедом, Вулом Милићевићем, Ђорђем Шљивићем, Лазаром Станковићем, Богосавом Миловановићем Мизаном и Петронијем Блајићем и Илијом Љубинковим.

СА ОПШТЕЊА

Код Стевана Клокића, штаб пука пошта XII нека се се обратите следећа лица за своја писма карте, и то:

Драгомир Стевановић, бив. болнич. полске бол. дун. див. карту од снаје Милојке из М. Врбнице.

Обрад Славковић, Милета, Станојевић и Живојин Николић, слику од сестре Милице, Косе и Раде из Јагодине.

Матеја Чолић, бив. обвезник добровољац, карта од мајке Розе из Београда.

Милоје С. Живановић, његова карта са сликом упућена Милеви Живановић у Мељак, враћена због нетачне адресе.

Мајор Светомир Дукић, карту од Лепосаве Ђорђевић из Београда и

Фрањо Марничек, карту од мајке из Београда.

АРТИЛЕРИЈЕ НА ДЕСНОЈ ОБАЛИ.

СОЛУНСКИ ФРОНТ

Пешадијска активност на више тачака, нарочито источно и западно од Црне, где су српска и италијанска одељења извршила успешне операције. Енглески су авијатичари успешно бомбардовали један депо источно од Сереза.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Рад патрола и извиђачких одељења. Жива узајамна канонада на неколико сектора. Интензивна активност авијатике на целом фронту; уништено 8 непријатељских апарата.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Локалне борбе у нашу корист биле су прошле ноћи у околини Виљер Бретоне. Ми смо извршили успешне испаде јужно од Араса и источно од Сен Венана, у току којих смо имали заробљеника и 5 митраљеза.

Артилерија је била врло активна са обе стране у току ноћи између Живенши и шуме Ниеп, у околини Локра и јужно од Ипра.

Доцније. — У току локалних борби које су биле прошле ноћи јужно од Виљер Бретоне, наше трупе, заједнички са француским, имале су неколико заробљеника.

Непријатељева артиљерија показала је огромну активност јутрос, северно од Албера, на сектору Бомон-Хамел.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Берн. — Германофилски »Бернер Тагвахт«, у уводном чланку, напада Бугарску и подсмева јој се због њених претензија на Македонију.

Берн. — Финска влада одговарајући на протест против хапшења большевика Камењева, изјавила је, да ће Камењев остати као таоц, ако црвена гарда нападне финске грађане.

Берн. — Цар Карло вршиће реви аустријских заробљеника, који су враћени из Русије.

Рим. — Немци су заузели Севастопољ.

Берн. — Из Кијева: У знак протеста против поступака немачке дипломатије и притиска немачке војске, украјинска влада дала је оставку. Нову владу образују германофили.

Париз. — Из Москве: Немачка је тражила од Русије да јој врати све здраве заробљенике. Само ће болесни заробљеници остати у Русији, где ће о њима водити бригу лекари неутралних земаља. У накнаду за то, Немачка се обавезује да ослободи све руске способне и рањене заробљенике.

Париз. — Француски амбасадор у Штокхолму протествовао је код шведске владе због лажних вести, које публикује германофилски лист »Афтонбладет« о ситуацији у Паризу.

Рим. — Орландо је отпутовао у Париз, да присуствује скорој савезничкој конференцији. Ова се конференција имала држати у Риму, али је због целисходности сазвана у француској престоници.

Париз. — Из Петрограда: Листови пишу, да постоји тајни уговор између Немачке и Финске, по коме ће финска пристаништа служити као немачке поморске базе.

Париз. — Из Москве: Ситуација большевичке владе постаје све тежа. Опозиција јача и на десници и на левици. Партије са левице пребацују народним комесарима њихово попуштање буржоазији.

Онима са деснице придружили су се и неки большевички елементи, који налазе да је време одрећи се свих опасних опита и отпочети политику усагласности са правим потребама земље. На помолу је борба о превласт између савета народних комесара и централног одбора свих совјета.

Петроград. — Савет комесара одобрио је издржавање од 100.000 франака Толстојевој удови због одузимања Јаснаје Пољане

Рим. — Аустријски авијатичар поручник фор Хилер Шенајх, који се сматрао као најбољи авијатичар у аустријској војсци, погинуо је на италијанском фронту.

Мадрид. — Маркиз Кортина, предлажући у сенату одговор на престону беседу, рекао је: Неутралност није исто што и економско изоловање. Сенат верује да ће влада наставити своје досадашње држање, да би дошла до међународних трговинских уговора и конвенција, што је потребно за осигурање исхране за време рата и припрему трговачког развоја после рата.

Париз. — Из Москве: У унутрашњости партиска борба расте. У многим местима умерени елементи су збацили совјете; или обрнуто, умереније совјете збацила је црвена гарда.

Париз. — Франклин Бујон предузео је на себе организацију конгреса потиштених аустријских народа који ће се скоро држати у Паризу.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — пошавши од хотел »Париза« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали чамције. Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. — 10

Шпиритусе за горење има на продају Српска Бакарница ул. Ники бр. 21.

Речници Стевовића у књиџари М. Ристивојевића. Могу се добити речници Стевовића српско-француски и француско-српски, комад 6.50 драх. — Књиџара моли поштоване муштерије са фронта да поручбину врши преко курира, пошто јој је немогуће преко поште слати. — 9-30

Алкохол за горење има на продају радња Ангела Аелион и Комп. у улици Франковој бр. 14. Филијал: Булевар краљица Олга бр. 11. — 6-8

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.